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Strategii  inteligente  pentru  tranziția  în  regiunile  intensive  în  cărbune

Complexul  de  parc  solar  „Senftenberg”
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Realizări

Descriere

Provocări

Condiții  de  încurajare  
Investiția  a  fost  inițiată  de  dezvoltatorul  de  proiect  regional  Unlimited  Energy  GmbH /  
Berlin  și  finanțată  de  trei  bănci  germane,  printre  care  HSH  Nordbank.  Pe  lângă  stabilirea  
cadrelor  legale  pentru  investiție,  s-a  pus  un  accent  deosebit  pe  problemele  de  protecție  a  
naturii,  încă  de  la  început  în  faza  de  concept.  În  final  sunt  înființate  24  de  hectare  de  zone  
de  compensare  ecologică,  în  afara  zonei  efective  de  exploatare.  În  plus,  panourile  solare  
sunt  încorporate  în  parcuri  de  vânt  și  în  centuri  de  protecție  ecologice  valoroase,  cu  arbori  
și  tufișuri  nativi  adaptați  la  locație.  Ele  oferă  habitate  pentru  speciile  pe  cale  de  dispariție.  
Când  ne  uităm  la  gestionarea  zonelor  verzi  dintre  panourile  solare,  aspectele  de  conservare  a  naturii  sunt

În  plus,  complexul  solar  este  o  situație  economică  de  câștig-câștig  pentru  regiune:  crearea  de  venituri  fiscale  
suplimentare  pentru  comunități  și  închirierea  plus  venituri  din  administrarea  terenurilor  către  proprietarii  de  
terenuri  și  alți  furnizori  de  servicii.  Mai  mult,  astfel  de  proiecte  stimulează  economia  regională:  Majoritatea  
comenzilor  de  instalare  și  exploatare  sunt  către  întreprinderile  locale,  promovând  astfel  în  special  IMM-urile  și  
contribuind  la  restructurarea  economiei  după  exploatarea  lignitului.

O  precondiție  esențială  pentru  instalarea  sistemelor  fotovoltaice  pe  șantierele  de  recuperare  a  lignitului  din  
Districtul  de  lignit  Lusatian  este  stabilitatea  geomecanică  a  haldelor.  Orice  reabilitare  a  terenurilor  miniere  și  
utilizarea  terenurilor  după  exploatare  în  regiune  va  eșua  pe  termen  lung,  cu  excepția  cazului  în  care  stabilitatea  
fizică  nu  este  asigurată  în  caz  de  evenimente  extreme  naturale  sau  alte  forțe  perturbatoare.  În  special,  în  zona  
de  exploatare  a  lignitului  lusatian,  destul  de  frecvent,  materialul  nisipos  de  supraîncărcare  este  aruncat  într-o  
stratificare  liberă  și  o  alternanță  la  scară  mică  a  substraturilor.  În  cadrul  acestei  presetări  geomecanice,  creșterea  
apei  subterane  după  minerit  și  evenimentele  de  precipitații  abundente  pot  declanșa  lichefierea  bruscă.  Aceste  
resturi  granulare  periculoase  au  nevoie  de  o  îmbunătățire  de  bază  a  terenului  prin  modificarea  proprietăților  
lor  fizice  înainte  de  a  fi  utilizate  pentru  utilizarea  terenurilor  după  minerit  pentru  surse  regenerabile.  De  fapt,  
206  km2  sunt  afectați  de  instabilități  structurale  cu  45  km2  teren  agricol,  din  care  cu  17  km2  sunt  blocați  pentru  
producerea  de  energie  verde  pe  termen  lung.

La  intrarea  în  funcțiune  în  2011,  complexul  solar  „Senftenberg”  avea  636.000  de  panouri  solare  (Canadian  Solar  
Inc.)  -  la  acea  vreme  cel  mai  mare  sistem  solar  din  Germania,  de  atunci  producând  energie  electrică  pentru  
50.000  de  gospodării.  Acest  proiect  de  pionier  care  stabilește  tendințe  stimulează  alte  investiții  în  energia  solară  
pe  site-urile  miniere  recuperate  din  regiune  -  o  contribuție  la  protecția  climei  din  regiunea  cărbunelui  în  tranziție.

Complexul  fotovoltaic  include  parcurile  solare  Schipkau,  Senftenberg  I  -  III  cu  în  total  246  MWp.  Cu  380  de  
hectare,  cea  mai  mare  parte  a  suprafeței  este  deținută  de  întreprinderea  agricolă  Agrargenossenschaft  
Großräschen  eG.  Companiile  care  operează  câmpurile  solare  sunt  Saferay  GmbH  și  GP  Joule  GmbH.

Pe  lângă  contribuția  la  obiectivele  naționale  și  federale  privind  energia  și  protecția  climei,  rețeaua  solară  oferă  
un  bun  exemplu  pentru  volarizarea  terenurilor  agricole  cu  randament  scăzut,  marginal  din  punct  de  vedere  
economic  și  subutilizate  pe  un  nou  teren  post-exploat,  cu  soluri  brute  în  curs  de  dezvoltare  și  destul  de  sensibile.

Complexul  de  parcuri  solare  „Senftenberg”  cu  o  suprafață  de  500  de  hectare  este  situat  pe  siturile  agricole  
recuperate  ale  fostei  mine  de  lignit  Meuro  (perioada  de  funcționare  1958-1999)  în  districtul  de  lignit  Lusatian,  în  
apropierea  comunităților  orașului  Senftenberg,  Schipkau  și  Meuro  (Brandemburgul  de  Sud,  Inferior).  Lusacia,  
jud.:  Oberspreewald-Lausitz /  DE40B).
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https://de.wikipedia.org/wiki/Tagebau_Meuro  

https://www.solaranlagen-portal.de/news/groser-solarpark-bei-senftenberg-am-netz.html

considerat,  asta  înseamnă  o  îngrijire  extinsă  a  pășunilor.  De  exemplu,  cosirea  este  târziu  în  perioada  
de  vegetație  pentru  a  salva  păsările  care  cuibăresc  pământul.

http://www.gemeinde-schipkau.de/news/1/187877/nachrichten/187877.html  https://

de.wikipedia.org/wiki/Solarkomplex_Senftenberg  https://www.agrar-

grossraeschen.com/Solarpark  https ://www.saferay.com  http://www.kommunal-

erneuerbar.de/energie-kommunen/energie-kommunen/schipkau.html
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Acest  proiect  a  primit  finanțare  de  la  programul  de  cercetare  și  inovare  Orizont  2020  al  Uniunii  Europene  în  
baza  acordului  de  grant  nr.  836819.  Responsabilitatea  exclusivă  pentru  conținutul  acestui  raport  revine  autorilor.
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